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Beregning av honorar i næring 
- gode råd til næringsdrivende musikere -

I likhet med andre næringsdrivende må musikere nødvendigvis beregne seg høyere 
betaling for oppdrag i næring enn for arbeid som utføres som lønnstaker. Sammen-
lignet med tariffestet eller avtalt lønn for et tilsvarende oppdrag, bør 
honoraret beregnes med et påslag på minst 38,8 %. I dette påslaget er følgende 
elementer medregnet: 

12,0 % 

15,8 %1 

• Feriepenger
Lovfestet sats: 10,2 %
Tariffestet sats av inntekt f.o.m. 2001: 12,0 %

• Innspart arbeidsgiveravgift hos oppdragsgiver, med 
tilhørende tap av rettigheter i folketrygden
Geografisk gradert sats: 0,0 % – 14,1 % av lønn og feriepenger

• Innspart pensjonspremie hos oppdragsgiver (minstesats)

• Trygdeavgiftforhøyelse for næringsinntekt
Høy sats (næringsinntekt):  11,4 %

- Lav sats (lønnsinntekt): 8,2 % 

Differanse 3,2 % 3,6 %1 

0,4 % 
• Frivillig yrkesskadetrygd for næringsdrivende og

frilansere Forsikringspremie 0,4 %

• Utgifter til kontorhold, regnskap og revisjon mv.
Anslag 5,0 % 

Sum anbefalt påslag 38,8 % 

"Frilansere", jfr. Lov om folketrygd § 1 – 9, dvs personer "som utfører arbeid eller 
oppdrag utenfor tjeneste for lønn eller annen godtgjørelse, men uten å være selv-
stendig næringsdrivende" (må ikke forveksles med "frilansmusiker"), bør i prinsippet 
regne med et tilsvarende påslag, selv om oppdragsgiveren i dette tilfellet plikter å 
betale arbeidsgiveravgift. Bortfallet av rettigheter etter ferieloven, folketrygdloven og 
yrkesskadeforsikringen er omtrent det samme for frilansere som for 
næringsdrivende. 

1 Justert for at beregningsgrunnlaget er lønn + feriepenger 

2,0 % 




